

Za posledním puchýřem

Už třiadvacet let se turisté pravidelně loučí s uplynulou sezonou. Letos je přichystána řada akcí na **Benešovsku a v dolním Posázaví**.

Skální turisté provozují turistiku v každém ročním období a za každého počasí. Přesto však existuje dnes již tradiční akce Za posledním puchýřem, na níž se turisté symbolicky loučí s turistickou sezonou. Střídavě ji pořádají moravské a české odbory Klubu českých turistů.

Letos tento svátek turistů míří do Benešova, akce probíhá od pátku do neděle a je nabitá zajímavým programem. V pátek mohou

předem přihlášení zájemci putovat překrásnou krajinou dolního a středního Posázaví. Nabízí se návštěva Jílového u Prahy, štoly sv. Josefa u Jílového, Velkých Popovic, Komorního Hrádku, Sázavy, Českého Šternberka nebo Kácova. Jiný zájezd zavede účastníky třeba na rozhlednu Blaník, Neštětickou horu, Kovářovu rozhlednu nebo na nedávno otevřenou rozhlednu Špulka nedaleko Divišova. Podívat se můžeme do Podblanic



Týnecký hrad s románskou rotundou

FOTO ZDENĚK JIRÁEK

ka, ale také jen do zajímavých muzeí v Benešově a okolí.

Hlavním dnem je sobota, kdy se lze vypravit na některou z mnoha pečlivě připravených tras, dlouhých od 10 do 50 km. A na večer se chystá Puchýřovská zábava.

Na trasy 10 a 15 km vyrazíme přímo z historického Benešova, o němž můžeme nalézt první zmínku v roce 1219, kdy byla kolonizována neobydlená místa jižně od Prahy. Trasy nám ukážou Benešov, Konopiště a jejich oko-

lí. Cestou si můžeme prohlédnout některé pamětihodnosti. V místě nejstaršího osídlení města – na vrchu Karlov – nalezneme kostel sv. Mikuláše ze 13. stol., na náměstí chrám sv. Anny z roku 1717 nebo chráněnou kulturní památku Pivovar Ferdinand, založený v roce 1897 majitelem konopištského panství arcivévodou Františkem Ferdinandem d'Este.

Konopiště se zámeckým parkem, ozdobeným zlátnoucím listím, a skvostný zámek, sídlo již zmíněného následníka trůnu, na něhož byl před sto lety spáchán v Sarajevu atentát, to vše je samo o sobě velké lákadlo k prohlídce.

Na delší trasy začínající v Týnci nad Sázavou je možné využít převozu speciální puchýřovské dopravy. Zde bude záležet na tom, jakou trasu si vybereme, každopádně si zde užijeme více přírodních krás a zdravého pohybu než památek. Vyrazit můžeme do Zbořeného Kostelce se zříceninou hradu, Poříčí nad Sázavou, ale i do Nespek a Čerčan. Z místa

startu, který zabezpečuje odbor KČT Týnec nad Sázavou, budeme putovat rozmanitou a úchvatnou krajinou dolního Posázaví. V Týnci nad Sázavou, který je známý výrobou legendárního motocyklu Jawa, zavítáme do hradu nedaleko řeky, z jehož věže je překrásný výhled daleko do Povltaví i Posázaví. Můžeme navštívit romantickou zříceninu hradu Zbořený Kostelec, stojící na skalnatém ostrohu nad soutokem Sázavy a Kamenického potoka.

Z Poříčí nad Sázavou se můžeme vydat do kouzelného Měsíčního údolí se stejnojmennou trampskou osadou, připomínající počátky trampingu. Konopištský potok, protékající údolím, v některých místech připomíná spíše horskou bystřinu. Společnost nám bude dělat až do obory u Konopiště.

KDY: 14.–16. 11. 2014

KDE: Benešovsko

Připravil Zdeněk Jiráek,
autor turistických průvodců